

«Магнитка стала символом мощи и веры в будущее»

ДИНАМИКА ЖИЗНИ



Фото из архива «ММК»

«СИМВОЛ МОЩИ И ВЕРЫ...» – точнее, чем сказал Президент России Владимир Путин, побывав в Магнитке, и не скажешь.

Такая оценка – не просто слова, не просто дань уважения. Магнитка – город труда, и прежде всего труженик. Сердце – наш металлургический комбинат. Такая оценка заслужена невероятным трудом и напряжением физических и душевных сил строителей, мужеством бессонных ночных рабочих военных лет, невероятной самоотдачей людей послевоенных будней и реализацией грандиозных планов по реконструкции и модернизации производства на современном этапе.

Мощь – это сила, а значит, защита и надежность. И эту защиту, этот щит Россия выковала в далеких 30-х годах XX века. Трудно, почти невозможно представить себе, что было бы со страной, если бы весь народ тогда не отдал до конца свои силы, весь энтузиазм этому строительству. Страна погибла бы в сороковых. В первые месяцы Великой Отечественной, когда большинство металлургических предприятий молодой Страны Советов оказалось на территории, захваченной фашистами, Родина надеялась на Магнитку, на ее комбинат, на ее сталь. И Магнитка оправдала надежды. И не с той ли поры пошло выражение «Вытянемся в нитку – не подведем Магнитку»? Не имея на начало войны специальных печей для производства броневой стали и специальных прокатных станов для прокатки броневых листов, инженерный коллектив комбината во главе с Г. Носовым и Н. Рыженко проявил неслыханное мужество, приняв смелое, уникальное, основанное на точном инженерном расчете, решение о применении для этих целей имеющихся марганцевых печей и блюминга, совершив тем самым переворот в мировой металлургии. Танки, одетые в магнитогорскую броню, вступили в бой с врагом уже в сентябре 1941 года. Магнитогорский поэт Машковцев писал:

*Нет, не Рур –
Магнитка вновь решала:
Быть России... быть или не быть!*

И Магнитка решила – выстояла. И выстояла вся страна.

Но и после войны для восстановления разрушенного хозяйства было необходимо много металла. И опять Магнитогорский комбинат вытащил страну.

Сегодня на долю ММК приходится пятая часть общероссийского производства проката. Мы по-прежнему удерживаем лидирующие позиции в металлургической отрасли страны. Внедряя передовые технологии, строя новые стани, расширяя ассортимент продукции, решая стратегические задачи, Магнитогорский металлургический комбинат обеспечивает достойное и стабильное экономическое развитие, а значит, надежное будущее не только себе, но и городу, и региону. Все это и является основой для «веры в будущее».

А настоящее – не менее значимое и интерес-

ное. Стабильность работы комбината обеспечивает практически любую культурную, образовательную, благотворительную, спортивную деятельность в городе. Без поддержки ММК не обходится ни один соревнования по горнолыжным видам спорта, набирает обороты баскетбольный клуб, побеждают магнитогорцы в дзюдо и боксе. Магнитогорец Игорь Кравцов стал Олимпийским чемпионом по академической гребле, а начал он тренировки на водноспортивной базе ММК. Но самым ярким примером, пожалуй, является хоккейный клуб «Металлург». Как понятие «Магнитка» невозможно отделить от понятия «Магнитогорский металлургический комбинат», так и «Металлург» уже невозможно представить себе отдельно от них. Только стабильно и успешно работающее предприятие может позволить себе для части города, части России и на радость болельщикам создать великолепные условия для тренировок и побед высочайшего класса хоккейной команды. Несомненно, команда «Металлург», ее игры и победы в российской суперлиге, победы на европейских турнирах приносят славу не только самой команде, но и городу, и комбинату.

Когда я была в «Арене-Металлург» на самих матчах – особенно первый раз, мне показалось, что происходит, на мой взгляд, очень важное событие – объединение людей, разных по возрасту, различных по национальности, образованию и достатку. Когда под звуки гимна России в едином порыве встает семитысячная масса народа – это дорогое стоит! Ощущение такое, что ты – не один, что ты часть великого города и часть сильной державы. А где еще можно это понять? Только там, где мы все вместе переживаем за пропущенные голы, где вместе «безудержно» и «дико» радуемся победе наших. Слов не надо, сама ситуация – пример единения.

Пример еще одного такого единения, может быть, только в меньшем масштабе, но не в меньшем по значимости, я увидела намного раньше, дома. Дело в том, что мои родители работают на ММК. Папа – в кислородно-конвертерном цехе, а мама имеет достаточно редкую не только для комбината, но и для города специальность – она ведущий инженер по метрологии. И тетя моя, и дядя, и многие друзья родителей работают на комбинате. И когда они собираются вместе, то рано или поздно начинают говорить о комбинате, о своей работе, о проблемах и успехах. Я не понимала раньше: зачем? Сейчас же думаю, что для них работа – просто неотъемлемая часть их жизни с переживаниями и радостями от побед и достижений. Эта работа дает еще и финансовую стабильность, возможность дать нам, их детям, достойное образование. «Судьба моя – завод», – писал магнитогорский поэт А. Лозневой. Думаю, это относится и к моим родителям тоже. И я горжусь тем, что они работают на ММК.

Ниточки, связующей прошлое и настояще, город и комбинат, страну и Магнитку, вот уже 72 года является газета «Магнитогорский металл». Ниточка оказалась прочнее и надежнее

любого каната. Это доказало время. И не в возрасте дела. Видимо, атмосфера нужности и важности своего дела, царящая в коллективе газеты и передаваемая из поколения в поколение, способствовала тому, что газета на каждом своем этапе развития была актуальна, интересна своим читателям-современникам. Иначе она просто бы перестала существовать. И сейчас мы три раза в неделю достаем из почтового ящика свою газету. Надо добавить, что «Магнитогорский металл» давно превратился из заводской многотиражки в популярную городскую газету.

Конечно, я многое еще не знаю о нашем главном предприятии города. Но экскурсия на комбинат в ЛПЦ-4 оставила ощущение чего-то очень большого, мощного, нужного, важного. Я увидела работу людей, трудом создающих славу комбинату. Это про них писал В. Машковцев: «...Его Величество Рабочий класс...» И этот рабочий класс во главе со своими руководителями обеспечивает надежную работу не только у себя на комбинате, но и шефствует над школами города, поддерживает одаренных детей, дает возможность всем желающим дополнительно учиться в различных учебных центрах – в компьютерном центре занималась я и занимается моя сестра, изучать иностранные языки. Так комбинат обеспечивает будущее города, способствует развитию инициативных людей, высокопрофессиональных специалистов, которые будут двигать «на стройку, не предмет, а всю страну на много лет», как пишет магнитогорский поэт А. Савицкий. Что это, как не «вера в будущее», обеспеченная надежным настоящим?

Сейчас я учуся в одиннадцатом классе и стою перед выбором: кем стать. Не знаю, свяжет ли меня судьба с нашим комбинатом или нет, но точно одно – чувство гордости за свой город и металлургический комбинат, чувство глубоко-го уважения к человеку труда я пронесу через всю жизнь.

Не помню точно, кто из русских полководцев сказал, что армия только тогда боеспособна, когда у нее надежный тыл. Так вот, я считаю, что у России этот надежный тыл есть – Магнитка и Магнитогорский металлургический комбинат. Теперь я начинаю немного понимать, почему кандидат в депутаты Законодательного собрания Владимир Шмаков выбрал девизом своей избирательной компании слова «С ММК – надежнее!» Все верно и гениально просто. Постоянное и всестороннее развитие ОАО «ММК», предусматривающее замену устаревших технологий и оборудования, вновь вводимые высокотехнологичные и безопасные для окружающей среды производственные мощности позволяют обрести уверенность в завтрашнем дне. «Динамика жизни ускоряется с каждым днем, и, чтобы идти в ногу со временем, наш комбинат продолжает движение вперед», – с уверенностью говорит председатель совета директоров ОАО «ММК» В. Рашников.

ЛАРИСА ИВАНОВА,
одиннадцатиклассница гимназии № 18.

СОКРОВЕННОЕ Гора оптимизма

МОЙ ГОРОД Магнитогорск построен у подножия горы Магнитной. В нашей семье часто говорят об этой горе с уважением.

После окончания войны мой прадедушка Пушкин Петр Васильевич начал работать на горе Магнитной машинистом мощного карьерного экскаватора. Деда Петя прошел всю войну и за это время не получил ни одного серьезного ранения. А когда работал на экскаваторе, то два раза глыбы руды падали на кабину, и прадедушка чудом оставался жив. Как будто гора Магнитная надежно защищала его.

В школе на уроках внетекущего чтения наша учительница Раиса Валентиновна Куликова рассказывала нам о строительстве металлургического завода у горы Магнитной. Много трудностей испытали первые строители. Но они не испугались, построили завод и остались жить в городе, создали свои семьи.

У нас в классе учится Влад Галиуллин. Он правнук известного первостроителя, бригадира бетончиков Хабибуллы Галиуллина. Владик – мой друг. У нас родители и родственники работают на ММК и не хотят уходить с комбината.

Однажды я случайно услышала разговор мамы по телефону. Тогда я впервые понял, что работать на комбинате – это надежно. Мою маму, Литвинову Нину Александровну, приглашали работать в какую-то фирму, но она твердо сказала: «Я не уверена, что эта фирма долго будет существовать. На комбинате надежнее». Вот уже семь лет мама работает инженером-программистом в АСУ. Работа ей очень нравится. Раза два я был у нее в отеле. Там столько хороших компьютеров!

Странное какое-то отношение у взрослых к комбинату. Я как-то спросил своего деда, Пушкина Александра Петровича, электрика ЛПЦ-7: «Дед, а тебе не скучно работать на одном месте больше тридцати лет?» И он мне ответил: «Это же мой цех, родной. Я почти всех здесь знаю, и меня тоже знают многие. Мы сроднились уже за столько лет».

Сейчас в ЛПЦ-7 идет реконструкция. Дед постоянно говорит об этом. Из-за реконструкции приходит поздно домой. Из-за реконструкции работает по субботам. В декабре деда Саша ездил в командировку в Италию для выбора оборудования. Он нам звонил из разных городов и говорил, на каких заводах был. Мы через Интернет по карте Италии прослеживали его маршрут. Оказалось, он объездил весь север страны. Всю неделю мы переживали за деда и ждали подарков. А наше маленько «чудо света», мой двоюродный братик Андрейка, из всех игрушек полюбил глобус и своим маленьким пальчиком всем показывал, куда уехал дедушка. Главное, ни разу не ошибся. А Андрюша всегда полтора года. Так наша семья как бы участвует в реконструкции.

Я не знаю, кем я буду, когда закончу школу. Не знаю, буду ли работать на ММК. Но мне нравится, что мой дед и моя мама работают там.

Они берут путевки, и мы ездим отдохнуть в Ессентуки, в «Юбилейный». С мамой ходим в бассейн «Водопад чудес» и потом едим блинчики. А зимой с цехами деды и мамы мы ездим на горнолыжку на Банное и в Абзаково. Я очень люблю цеховые спортивные праздники. Мы всегда получаем много призов и подарков. Я не пропустил ни одного соревнования.

Поэтому, пока дед и мама работают на ММК, для нас все это – надежно.

ВЛАДИСЛАВ ЛИТВИНОВ,
школа № 8, 4 «Г».